Задания к лабораторной работе

 

1. Переведите данное число из десятичной системы счисления в двоично-десятичную.

2. Переведите данное число из двоично-десятичной системы счисления в десятичную.

3. Зашифруйте данный текст, используя таблицу ASCII-кодов.

4. Дешифруйте данный текст, используя таблицу ASCII-кодов.

5. Запишите прямой код числа, интерпретируя его как восьмибитовое целое без знака.

6. Запишите дополнительный код числа, интерпретируя его как восьмибитовое целое со знаком.

7. Запишите прямой код числа, интерпретируя его как шестнадцатибитовое целое без знака.

8. Запишите дополнительный код числа, интерпретируя его как шестнадцатибитовое целое со знаком.

9. Запишите в десятичной системе счисления целое число, если дан его дополнительный код.

10. Запишите код действительного числа, интерпретируя его как величину типа Double.

11. Дан код величины типа Double. Преобразуйте его в число.

Вариант 1

1. а) 585(10); б) 673(10); в) 626(10).

2. а) 010101010101(2-10); б) 10011000(2-10); в) 010000010110(2-10).

3. IBM PC.

4. 8A AE AC AF EC EE E2 A5 E0.

5. а) 224(10); б) 253(10); в) 226(10).

6. а) 115(10); б) –34(10); в) –70(10).

7. а) 22491(10); б) 23832(10).

8. а) 20850(10); б) –18641(10).

9. а) 0011010111010110; б) 1000000110101110.

10. а) –578,375; б) –786,375.

11. а) 408E130000000000; б) C077880000000000.

Вариант 2

1. а) 285(10); б) 846(10); в) 163(10).

2. а) 000101010001(2-10); б) 010101010011(2-10); в) 011010001000(2-10).

3. Автоматизация.

4. 50 72 6F 67 72 61 6D.

5. а) 242(10); б) 135(10); в) 248(10).

6. а) 81(10); б) –40(10); в) –24(10).

7. а) 18509(10); б) 28180(10).

8. а) 28882(10); б) –19070(10).

9. а) 0110010010010101; б) 1000011111110001.

10. а) –363,15625; б) –487,15625.

11. а) C075228000000000; б) 408B9B0000000000.

Вариант 3

1. а) 905(10); б) 504(10); в) 515(10).

2. а) 010010010100(2-10); б) 001000000100(2-10); в) 01110000(2-10).

3. Информатика.

4. 50 72 6F 63 65 64 75 72 65.

5. а) 207(10); б) 210(10); в) 226(10).

6. а) 98(10); б) –111(10); в) –95(10).

7. а) 19835(10); б) 22248(10).

8. а) 18156(10); б) –28844(10).

9. а) 0111100011001000; б) 1111011101101101.

10. а) 334,15625; б) 367,15625.

11. а) C07C08C000000000; б) C0811B0000000000.

Вариант 4

1. а) 483(10); б) 412(10); в) 738(10).

2. а) 001101011000(2-10); б) 100010010010(2-10); в) 010101000110(2-10).

3. Computer.

4. 84 88 91 8A 8E 82 8E 84.

5. а) 185(10); б) 224(10); в) 193(10).

6. а) 89(10); б) –65(10); в) –8(10).

7. а) 29407(10); б) 25342(10).

8. а) 23641(10); б) –23070(10).

9. а) 0111011101000111; б) 1010110110101110.

10. а) 215,15625; б) –143,375.

11. а) C071760000000000; б) 407FF28000000000.

Вариант 5

1. а) 88(10); б) 153(10); в) 718(10).

2. а) 000110000100(2-10); б) 100110000111(2-10); в) 100100011000(2-10).

3. Printer.

4. 43 4F 4D 50 55 54 45 52.

5. а) 158(10); б) 134(10); в) 190(10).

6. а) 64(10); б) –104(10); в) –47(10).

7. а) 30539(10); б) 26147(10).

8. а) 22583(10); б) –28122(10).

9. а) 0100011011110111; б) 1011101001100000.

10. а) –900,546875; б) –834,5.

11. а) 407C060000000000; б) C0610C0000000000.

Вариант 6

1. а) 325(10); б) 112(10); в) 713(10).

2. а) 100101100010(2-10); б) 001001000110(2-10); в) 011100110110(2-10).

3. компьютеризация.

4. 50 52 49 4E 54.

5. а) 239(10); б) 160(10); в) 182(10).

6. а) 55(10); б) –89(10); в) –22(10).

7. а) 17863(10); б) 25893(10).

8. а) 24255(10); б) –26686(10).

9. а) 0000010101011010; б) 1001110100001011.

10. а) –969,15625; б) –434,15625.

11. а) C082B30000000000; б) C086EB0000000000.

Вариант 7

1. а) 464(10); б) 652(10); в) 93(10).

2. а) 000110010010(2-10); б) 001100011000(2-10); в) 011000010000(2-10).

3. YAMAHA.

4. 4D 4F 44 45 4D.

5. а) 237(10); б) 236(10); в) 240(10).

6. а) 95(10); б) –68(10); в) –77(10).

7. а) 28658(10); б) 29614(10).

8. а) 31014(10); б) –24013(10).

9. а) 0001101111111001; б) 1011101101001101.

10. а) –802,15625; б) –172,375.

11. а) C085EB0000000000; б) C07D428000000000.

Вариант 8

1. а) 342(10); б) 758(10); в) 430(10).

2. а) 010110010000(2-10); б) 011101100101(2-10); в) 011100010111(2-10).

3. световое перо.

4. 4C 61 73 65 72

5. а) 136(10); б) 130(10); в) 239(10).

6. а) 82(10); б) –13(10); в) –77(10).

7. а) 27898(10); б) 24268(10).

8. а) 19518(10); б) –16334(10).

9. а) 0000110100001001; б) 1001110011000000.

10. а) 635,5; б) –555,15625.

11. а) C07848C000000000; б) C085394000000000.

Вариант 9

1. а) 749(10); б) 691(10); в) 1039(10).

2. а) 100100010001(2-10); б) 001000111001(2-10); в) 001101100011(2-10).

3. Микропроцессор.

4. 88 AD E4 AE E0 AC A0 E2 A8 AA A0.

5. а) 230(10); б) 150(10); в) 155(10).

6. а) 74(10); б) –43(10); в) –21(10).

7. а) 18346(10); б) 25688(10).

8. а) 31397(10); б) –21029(10).

9. а) 0110101101111000; б) 1110100100110101.

10. а) 110,546875; б) –743,375.

11. а) C08B794000000000; б) 407CB28000000000.

Вариант 10

1. а) 817(10); б) 661(10); в) 491(10).

2. а) 100001010001(2-10); б) 010000000111(2-10); в) 001001110001(2-10).

3. Принтер.

4. 42 69 6E 61 72 79.

5. а) 219(10); б) 240(10); в) 202(10).

6. а) 44(10); б) –43(10); в) –94(10).

7. а) 23359(10); б) 27428(10).

8. а) 21481(10); б) –20704(10).

9. а) 0001101010101010; б) 1011110111001011.

10. а) –141,375; б) 145,375.

11. а) 408EA14000000000; б) C07B128000000000.

Вариант 11

1. а) 596(10); б) 300(10); в) 515(10).

2. а) 001100100110(2-10); б) 001000010110(2-10); в) 010100010010(2-10).

3. Дисковод.

4. 49 6E 66 6F 72 6D 61 74 69 6F 6E.

5. а) 237(10); б) 160(10); в) 253(10).

6. а) 122(10); б) –97(10); в) –82(10).

7. а) 30469(10); б) 21517(10).

8. а) 23008(10); б) –23156(10).

9. а) 0010111101000000; б) 1011001101110001.

10. а) 576,375; б) –99,375.

11. а) 40864B0000000000; б) C047140000000000.

Вариант 12

1. а) 322(10); б) 320(10); в) 738(10).

2. а) 000110000000(2-10); б) 100101010110(2-10); в) 011101100001(2-10).

3. Pentium 100.

4. 91 A8 E1 E2 A5 AC A0 20 E1 E7 A8 E1 AB A5 AD A8 EF.

5. а) 201(10); б) 135(10); в) 198(10).

6. а) 91(10); б) –7(10); в) –95(10).

7. а) 29234(10); б) 19909(10).

8. а) 25879(10); б) –27169(10).

9. а) 0001111001010100; б) 1011010001110010.

10. а) –796,15625; б) 325,15625.

11. а) 4060B00000000000; б) C0846C6000000000.

Вариант 13

1. а) 780(10); б) 949(10); в) 718(10).

2. а) 0001000000010101(2-10); б) 100110011001(2-10); в) 001101100001(2-10).

3. Арифмометр.

4. AC AE A4 A5 AB A8 E0 AE A2 A0 AD A8 A5.

5. а) 188(10); б) 213(10); в) 217(10).

6. а) 89(10); б) –90(10); в) –34(10).

7. а) 25173(10); б) 25416(10).

8. а) 27435(10); б) –22433(10).

9. а) 0111110101101100; б) 1111011001100010.

10. а) –142,375; б) 565,15625.

11. а) C086494000000000; б) C083DC6000000000.

Вариант 14

1. а) 164(10); б) 1020(10); в) 713(10).

2. а) 011110000100(2-10); б) 001100010001(2-10); в) 100101010001(2-10).

3. Сканер.

4. A2 EB E7 A8 E1 AB A8 E2 A5 AB EC AD EB A9 20 ED AA E1 AF A5 E0 A8 AC A5 AD E2.

5. а) 127(10); б) 199(10); в) 187(10).

6. а) 57(10); б) –31(10); в) –109(10).

7. а) 17689(10); б) 20461(10).

8. а) 26493(10); б) –30785(10).

9. а) 0010110001100110; б) 1010001111010000.

10. а) –550,15625; б) 616,15625.

11. а) 407C360000000000; б) 408B594000000000.

Вариант 15

1. а) 280(10); б) 700(10); в) 464(10).

2. а) 010100110011(2-10); б) 100100100101(2-10); в) 100010010001(2-10).

3. ВИНЧЕСТЕР.

4. 43 6F 6D 70 75 74 65 72 20 49 42 4D 20 50 43.

5. а) 217(10); б) 161(10); в) 232(10).

6. а) 53(10); б) –24(10); в) –110(10).

7. а) 23380(10); б) 22620(10).

8. а) 24236(10); б) –30388(10).

9. а) 0100101101100011; б) 1001001000101100.

10. а) 84,15625; б) –681,375.

11. а) 4075E28000000000; б) C07E980000000000.

Вариант 16

1. а) 728(10); б) 383(10); в) 202(10).

2. а) 001100110011(2-10); б) 001101100010(2-10); в) 010001000100(2-10).

3. IBM PC.

4. 8A AE AC AF EC EE E2 A5 E0.

5. а) 170(10); б) 242(10); в) 158(10).

6. а) 70(10); б) –50(10); в) –90(10).

7. а) 21581(10); б) 31014(10).

8. а) 19903(10); б) –17431(10).

9. а) 0011111110001000; б) 1001011111011111.

10. а) 650,375; б) –974,5.

11. а) C05DCA0000000000; б) 408E5B0000000000.

Вариант 17

1. а) 158(10); б) 177(10); в) 439(10).

2. а) 000100110101(2-10); б) 001010010011(2-10); в) 0001000000100100(2-10).

3. Автоматизация.

4. 50 72 6F 67 72 61 6D.

5. а) 172(10); б) 247(10); в) 216(10).

6. а) 104(10); б) –67(10); в) –88(10).

7. а) 17134(10); б) 17996(10).

8. а) 24197(10); б) –19851(10).

9. а) 0001010110011011; б) 1001010000111010.

10. а) 423,15625; б) 835,15625.

11. а) 4089794000000000; б) 408B414000000000.

Вариант 18

1. а) 328(10); б) 537(10); в) 634(10).

2. а) 000100000100(2-10); б) 010110011001(2-10); в) 100000110111(2-10).

3. Информатика.

4. 50 72 6F 63 65 64 75 72 65.

5. а) 203(10); б) 199(10); в) 214(10).

6. а) 87(10); б) –50(10); в) –31(10).

7. а) 17130(10); б) 27910(10).

8. а) 26837(10); б) –17264(10).

9. а) 0100011000011101; б) 1101001111000101.

10. а) –197,15625; б) –341,375.

11. а) C057D80000000000; б) 406F0C0000000000.

Вариант 19

1. а) 1026(10); б) 725(10); в) 100(10).

2. а) 100110010110(2-10); б) 100100110010(2-10); в) 000110010000(2-10).

3. Computer.

4. 84 88 91 8A 8E 82 8E 84.

5. а) 173(10); б) 149(10); в) 129(10).

6. а) 73(10); б) –117(10); в) –39(10).

7. а) 24335(10); б) 28591(10).

8. а) 19650(10); б) –27052(10).

9. а) 0110010000000000; б) 1111111001010100.

10. а) 612,15625; б) –652,546875.

11. а) 40664C0000000000; б) 40684C0000000000.

Вариант 20

1. а) 853(10); б) 135(10); в) 66(10).

2. а) 100001111001(2-10); б) 100000010000(2-10); в) 001101000100(2-10).

3. Printer.

4. 43 4F 4D 50 55 54 45 52.

5. а) 178(10); б) 240(10); в) 152(10).

6. а) 54(10); б) –10(10); в) –43(10).

7. а) 18083(10); б) 19157(10).

8. а) 18477(10); б) –28803(10).

9. а) 0101010001100111; б) 1110101001001100.

10. а) 575,375; б) 983,375.

11. а) C088440000000000; б) C0696C0000000000.

Вариант 21

1. а) 206(10); б) 382(10); в) 277(10).

2. а) 011101100101(2-10); б) 010001110111(2-10); в) 011101010000(2-10).

3. компьютеризация.

4. 50 52 49 4E 54.

5. а) 234(10); б) 254(10); в) 192(10).

6. а) 120(10); б) –110(10); в) –112(10).

7. а) 19743(10); б) 30381(10).

8. а) 30643(10); б) –23233(10).

9. а) 0111100111001110; б) 1001100000100111.

10. а) –503,15625; б) 339,375.

11. а) C06EA50000000000; б) C08E230000000000.

Вариант 22

1. а) 692(10); б) 844(10); в) 1014(10).

2. а) 010101100010(2-10); б) 100100100111(2-10); в) 001001000101(2-10).

3. YAMAHA.

4. 4D 4F 44 45 4D.

5. а) 215(10); б) 229(10); в) 241(10).

6. а) 101(10); б) –34(10); в) –56(10).

7. а) 23242(10); б) 17599(10).

8. а) 25657(10); б) –29323(10).

9. а) 0010101000011001; б) 1011000010001010.

10. а) 654,546875; б) 494,375.

11. а) C0642C0000000000; б) C082F14000000000.

Вариант 23

1. а) 707(10); б) 133(10); в) 1023(10).

2. а) 001010000011(2-10); б) 010000000011(2-10); в) 001010000001(2-10).

3. световое перо.

4. 4C 61 73 65 72.

5. а) 136(10); б) 202(10); в) 207(10).

6. а) 85(10); б) –44(10); в) –66(10).

7. а) 17949(10); б) 27584(10).

8. а) 27445(10); б) –31187(10).

9. а) 0100011111000100; б) 1011001111110000.

10. а) 446,15625; б) –455,375.

11. а) 408B894000000000; б) C089930000000000.

Вариант 24

1. а) 585(10); б) 239(10); в) 361(10).

2. а) 011010000001(2-10); б) 100001010001(2-10); в) 001110000111(2-10).

3. Микропроцессор.

4. 88 AD E4 AE E0 AC A0 E2 A8 AA A0.

5. а) 162(10); б) 224(10); в) 206(10).

6. а) 73(10); б) –111(10); в) –66(10).

7. а) 17189(10); б) 22238(10).

8. а) 32549(10); б) –23508(10).

9. а) 0011100011010100; б) 1001010101100011.

10. а) –279,375; б) –838,15625.

11. а) 4081C94000000000; б) 403D800000000000.

Вариант 25

1. а) 382(10); б) 830(10); в) 512(10).

2. а) 100000100101(2-10); б) 010010010100(2-10); в) 011000000011(2-10).

3. Принтер.

4. 42 69 6E 61 72 79.

5. а) 136(10); б) 183(10); в) 162(10).

6. а) 111(10); б) –122(10); в) –61(10).

7. а) 21736(10); б) 22611(10).

8. а) 18894(10); б) –25174(10).

9. а) 0000111101011000; б) 1110000000001111.

10. а) 300,546875; б) –400,15625.

11. а) 408EFB0000000000; б) 4078D28000000000.

